
厦门广电集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、分贝主要用于度量声音强度，下列分贝数与其对应的声音强度最相近的是：

 A．60分贝——马路上汽车穿梭声

 B．70分贝——正常交流时的声音

 C．85分贝——闹市区熙熙攘攘声

 D．95分贝——摩托车启动的声音

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

分贝是量度两个相同单位之数量比例的计量单位，主要用于度量声音强度，常用dB表示。

A、B、C三项错误，D项正确，根据分贝自测表可知，0分贝——刚能听到的声音；30分贝——耳语的音量大小；60分贝——
正常交谈的声音；70分贝——相当于走在闹市区；85分贝——汽车穿梭的马路上；95分贝——摩托车启动声音；100分贝——
装修电钻的声音；120分贝——飞机起飞时的声音。

故正确答案为D。

2、关于日用品，下列说法错误的是：

 A．甘油是化妆品中常用的一种保湿剂

 B．涂料中的铅挥发后可通过呼吸道危害人体健康

 C．加酶型洗衣粉可分解衣物上的汗渍、奶渍和血污

 D．空气清新剂能净化空气，但不能杀灭空气中的细菌
《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，甘油是丙三醇的俗名，是无色，具有甜味的黏稠液体。无水甘油有强烈的吸水性，可与水无限混溶。因此在化妆
品中，甘油是应用比较早的保湿剂，但是不能用纯的甘油来做保湿剂，一般都是与水以一定比例混合添加，才能起到保湿作
用。

B项正确，在制造涂料时，需要添加各种助剂、溶剂来保证涂料的功能，在这个过程中，往往会引入对人体有害的铅等重金
属。涂料中的铅挥发出来，可通过皮肤、消化道、呼吸道等进入人体，导致血液、免疫、神经、生殖等系统毒性，危害人体
健康。

C项正确，含酶洗衣粉，其中的酶制剂主要有碱性蛋白酶和碱性脂肪酶。前者用于分解蛋白质类污物，如汗渍、血渍、奶渍
等。后者则主要作用于脂肪酸及其酯类污物，也就是我们通常所指的油污类。

D项错误，目前市场上销售的空气清新剂一般是以散发香味来掩盖异味，这种香味会在气味上给人一种清新的感觉，但实际
上并没有起到净化空气和杀菌的作用。因此，空气清新剂既不能净化空气，也不能杀灭空气中的细菌。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、某甲共育有三儿一女，2000年甲在公证机关公证下立a遗嘱将其财产给予其小儿子所有，后因与小儿子关系恶化，甲又自书b遗嘱决定将财
产给予二儿子所有。根据我国《继承法》的相关规定，下列表述正确的是（　　）。

 A． a遗嘱因经公证而效力优先，故应以a遗嘱为准

 B． b遗嘱为后立遗嘱，故应以b遗嘱为准

 C． a、b遗嘱均因侵犯其他继承人的合法权利而无效

 D． a、b遗嘱均因可能侵犯其他继承人的合法权利而效力待定
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《正确答案》
A

《答案解析》
《继承法》第五条规定，继承开始后，按照法定继承办理；有遗嘱的，按照遗嘱继承或者遗赠办理。立有数份遗嘱，内容相
抵触的，以最后的遗嘱为准，但b遗嘱属书面遗嘱，而a遗嘱属公证遗嘱，公证遗嘱的效力优先于书面遗嘱和口头遗嘱。因此
A项正确。

4、习近平总书记强调：“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮。”关于中国粮食生产取得的重大成就，下列说法不
正确的是：

 A．我国粮食总产量已经连续8年稳定在1.3万亿斤台阶上

 B．我国人均粮食占有量高于人均400公斤的国际粮食安全标准线

 C．我国已建成高标准农田19亿亩，农业科技进步贡献率超过80%

 D．我国以占世界9%的耕地、6%的淡水资源，养育了世界近20%的人口

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，据新华网2023年1月23日消息：“我国粮食产量8年稳定在1.3万亿斤以上，为经济社会发展提供了强有力支撑。”

B项正确，农业农村部发展规划司司长称：“这些年我们国家粮食连年丰收······2010年以来，我国人均粮食占有量持续高于世
界平均水平，2019年超过470公斤，远远高于人均400公斤的国际粮食安全的标准线。”

C项错误，2021年国务院批复实施《全国高标准农田建设规划（2021-2030年）》，明确到2025年建成10.75亿亩、到2030
年建成12亿亩高标准农田。截止到2022年底，全国建成10亿亩高标准农田，占我国19.18亿亩耕地的一半以上，稳定保障1万
亿斤以上粮食产能。农业农村部数据显示，2022年我国农业科技进步贡献率达到62.4%，我国农业科技创新整体水平已经迈
入世界第一方阵。

D项正确，2022年6月求是网发表文章《严守耕地红线 抓紧抓牢粮食生产》，指出粮食安全是治国理政的头等大事。目前，
我国以占世界9%的耕地、6%的淡水资源，养育了世界近五分之一的人口。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、中世纪时期欧洲发展缓慢主要是因为（　　）。
 A． 欧洲人智商较低

 B． 闭关锁国，不与外国开展交流

 C． 统治者昏庸无能

 D． 基督教会势力强大，神学笼罩一切

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，中世纪时神学占统治地位，片面强调神是万能的，不重视人的力量，严重阻碍了欧洲的发展。所以人们称这段时
间是欧洲历史最黑暗的时期。

6、为应对全球气候变化挑战，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条
件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。这体现了管理学中的：

 A．能级原理

 B．动力原理

 C．控制性原理

 D．整分合原理

《正确答案》
D
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